



## PROTOKOLL JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 2013

Liebe Tauchclub Mitglieder,

die diesjährige Hauptversammlung fand statt:

Samstag,	26.04.2013
Beginn um:	20:00 Uhr
Ende um:	22:30 Uhr
Im :	Restaurant Museum

Die Tagesordnungspunkte wurden wie folgt festgelegt:

1. Begrüßung und Eröffnung der Versammlung durch den 1. Vorsitzenden
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Erstattung des Geschäfts- u. Kassenberichtes durch den 1. Vorsitzenden und der Kassiererin
4. Berichte der Kassenprüfer
5. Berichte aus den einzelnen Ressorts
6. Diskussion über die Berichte
7. Entlastung des Vorstandes und der Kassenprüfer
8. Neuwahl des Vorstandes und der Kassenprüfer
9. Sonstige Anträge
10. Verschiedenes

### Jahreshauptversammlung 2013

Begrüßung und Eröffnung der Versammlung durch den  
1. Vorsitzenden

Mike begrüßt die anwesenden Tauchclubmitglieder, die Tagesordnung wird festgelegt.

Feststellung der Beschlussfähigkeit

Nach §18 Absatz 3 wurde gemäß unserer Satzung die Beschlussfähigkeit von Mike festgestellt. Die erforderliche Anzahl (16) der Mitglieder wurde erreicht. Es waren **17** stimmberechtigte Mitglieder anwesend. (siehe Anwesenheitsliste)

Erstattung des Geschäfts- u. Kassenberichtes durch den  
1. Vorsitzenden und der Kassiererin ( in Abwesenheit)

Mike erstattet Bericht vom letzten Jahr. Die detaillierten Zahlen und Unterlagen können bei Mike oder Dani eingesehen werden.

# Tauchclub Hechingen e.V.



- Mitglieder (aktuell 88 Mitglieder, 65 aktive Mitglieder, 5 Jugendliche, 18 Passive)
- Alters- und Geschlechtsstruktur (wenig Jugendliche), die Struktur ist relativ alt. Es fehlt nach wie vor an Nachwuchs.
- Kassenbericht, In diesem Jahr gab es keine Auffälligkeiten. Insgesamt ist das Guthaben des Vereins durch verschiedene Ausgaben geschrumpft.

Das gesamte Vermögen der Vereins beläuft sich zum 30.12.2013 auf: 9.970,05 €  
Der Stand der Finanzen zum 30.12.2012 betrug: 15.156,07 €

Die Finanzen haben abgenommen da wir mehrere große Anschaffungen getätigt haben. Die Gründe hierfür sind vor allen die Möglichkeit unser Material besser zu lagern und den Mitgliedern die Möglichkeit zu erhalten Ihre Flaschen zu füllen.

## Berichte der Kassenprüfer

Eberhard berichtet von der Kassenprüfung bei Dani. Es gab keinerlei Einwände die Kasse ist von Dani einwandfrei geführt worden. Lobend wurde speziell die Arbeit von Dani erwähnt.

## Berichte aus den einzelnen Ressorts

- Allgemeine Aktivitäten
  - Der Bröller (Unterlagen von Harald Schetter!)
  - Schnuppertauchen u.a. bei Ratzgiwatz
  - Estartit
  - Zollerberglauf
  - Dezember: Weihnachtswanderung
  - Umzug in ein neues Lager
- UWR (Thomas)

Der Trainingsstand ist im Vergleich zum Vorjahr leicht zurückgegangen. Das Training ist im Moment wieder besser besucht aber kurzzeitig waren nur Spiele 3 gegen 3 oder 4 gegen 4 möglich. Bei den Trainings sind oft auch Jugendliche mit dabei.

# Tauchclub Hechingen e.V.



Taucher sind sehr selten im Schwimmbad, Die Taucher werden hiermit aufgefordert das bestehende Angebot, mit oder ohne Gerät, zu nutzen.

- Tauchen  
Es gibt einige Mitglieder die regelmäßig an den Bodensee zum Tauchen gehen. Bei den einzelnen Gruppen sind auch die Anfänger recht herzlich willkommen.
- Jugend  
Das Jugendtraining ist seit der Schließung des Gymnasiumbades eingestellt worden.
- Material (Lude)  
Die Geräte sind geprüft und gerichtet worden und stehen zur Ausleihe bereit. .

## Diskussion über die Berichte

Über die einzelnen Punkte wurde nicht weiter diskutiert

## Entlastung des Vorstandes und der Kassenprüfer

Werner Beck stellt den Antrag die Vorstandschaft zu entlasten. 9 Mitglieder stimmen dafür, 8 Enthaltungen (Vorstand), dagegen 0 !

Werner Beck ist als Wahlleiter bestimmt.

Durch Werner wird eine Abstimmung ob eine „Geheime Wahl“ gewünscht wird, durchgeführt. Es wird einstimmig dagegen gestimmt.

## Neuwahlen

Mike stellt die Vorschlagsliste für die Wahlen vor,

1. 1. Vorsitzender Mike Kneer 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen

Mike Kneer wird damit im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen.

2. 2.Vorsitzender Jürgen Mönch 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen

Jürgen Mönch wird damit im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen.

3. Kassiererin Daniela Wiest 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen

Daniela Wiest wird damit im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen.

# Tauchclub Hechingen e.V.



4. Eric Krüger (Schriftführer) 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen  
Eric Krüger wird im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen.
5. Beisitzer (UWR) Thomas Giertl 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen  
Thomas Giertl wird damit im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen
6. Beisitzer (Gerätschaften) Manfred Fuhrmann 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen  
Die Wahl wird angenommen.
7. Beisitzer (Tauchen) Steffen Hanner 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen  
Steffen Hanner wird im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen
8. Jugendvertreter Jörg Strobel 16 dafür 1 Enthaltungen 0 Dagegen  
Jörg Strobel wird im Amt bestätigt, die Wahl wird angenommen
9. Kassenprüfer Wolfgang Paul und Eberhard Wittich 16 dafür 1 Enthaltung 0 Dagegen  
Wahl wird angenommen

Der Vorstand des Tauchclubs ist damit wieder vollständig besetzt.

Mike setzt die Führung des Vereins als 1. Vorstand fort, die Versammlung wird weiter durch Ihn geleitet.

## Anträge

1. Harald Schetter beantragt einen LCD-Bildschirm für unser neues Domizil bei Peter. Der Antrag wurde einstimmig abgelehnt. Der Verein hat durch Spende einen funktionsfähigen Gebrauchtbeamer erhalten, welcher im neuen Lager aufbewahrt wird.

2. Neue Vereinsbestimmungen (siehe Anhang).

Die neuen Vereinsbestimmungen wurden einstimmig beschlossen.

2. Antrag auf Satzungsänderung durch Mike bezüglich § 9 Absatz 4

Alt: § 9 (4) Alle ordentlichen aktiven Mitglieder gemäß § 3 Nr. 1 a) dieser Satzung haben ab Volljährigkeit das aktive und passive Wahlrecht in der Mitgliederversammlung.

**Neu: § 9 (4) Alle ordentlichen aktiven Mitglieder gemäß § 3 Nr. 1 a) dieser Satzung haben ab Vollendung des 14. Lebensjahres das aktive und passive Wahlrecht in der Mitgliederversammlung.**

# Tauchclub Hechingen e.V.



**Der Antrag auf Satzungsänderung des §9 (4) wurde einstimmig beschlossen.**

Ein weiterer Antrag bezüglich des § 19 Sportbetrieb wird durch Mike vorab durch die Rechtsabteilung des VDST gegengeprüft und als Antrag für die Jahreshauptversammlung 2014 neu formuliert.

## Sonstiges

1. Lude wird geehrt. Ein herzliches Dankeschön an Ludwig Meng für seine langjährige aktive Mitarbeit in der Vorstandschaft.
2. Dienstagabendtreff in den Sommermonaten (Juni, Juli, August, September) Im Glufenmichel, gerne darf auch mal wieder ein Vorschlag für eine kurze Alternative gemacht werden wenn zum Beispiel der Glufen zu ist.
3. Eine ABC Clubmeisterschaft soll in diesem Jahr wieder durchgeführt werden. Der Termin wird noch bekanntgegeben. Es sind alle zur Teilnahme eingeladen. Thomas Krink wird die Disziplinen zusammenstellen.
4. Es wird wieder ein Ratzgiwatz-Tauchen angeboten.
5. Die Weihnachtswanderung wird durch Walter Beck organisiert. Ein Termin wurde bisher nicht festgelegt.
6. UW-Rugby: U gegen Ü soll natürlich wieder gespielt werden. Auch hier wurde kein Termin festgelegt.
7. Geplante Schwimmbadhockete: Roland Huber, Reiner Hurth, Michael Kappala und Peter Wittner haben Ihre Teilnahme an der Organisation und Umsetzung zugesagt.
8. Roland, Reiner, Jürgen, Jörg, Janick, Lars und Kappa machen sich Gedanken bezüglich der Attraktivität für Jugendliche.
9. Sven Spindler wird die Einrichtung einer Facebook Seite für den Tauchclub übernehmen.
10. SOMMER 2013: Während des Sommers bis zum Trainingsauftakt im Herbst findet immer am 1. Dienstag im Monat ein Treff für alle Mitglieder und Freunde in unserem neuen Domizil bei Peter statt.



## Verschiedenes

1. Die Homepage ist im Moment veraltet. Das Ergebnis ist nicht erfreulich und stellt für den Verein auch ein schlechtes Aushängeschild dar. Es wird darum gebeten Bilder, Berichte und sonstige Unterlagen direkt an Eric Krüger zu senden. Eric sendet die Berichte dann an Gerhard der diese dann veröffentlicht. Gerhard wurde durch den Verein ein großes Dankeschön ausgesprochen.
2. Jürgen hat noch einmal um die Prüfung der Mailadressen gebeten. Mailadressen ohne direkte Zuordnung werden von Jürgen, bzw. dessen Server, nicht akzeptiert. Wir wollen auch weiterhin alle Vereinsnachrichten per Mail verteilen, daher ist es in aller Interesse, dass die Mails auch ankommen.
3. Die Zunftstube steht uns nur noch eingeschränkt zu Verfügung. Die Narrhalla hat dort eine besondere Regelung eingeführt in der alle Schlüssel eingezogen worden sind.

#### **4. Aufruf an alle Tauchclubmitglieder:**

Dem Verein mangelt es derzeit an einem **aktiven Tauchlehrer**. Sollte jemand Interesse haben sich durch finanzielle und anderweitige Unterstützung zum TL (Verband grundsätzlich offen) ausbilden zu lassen, sollte er bitte Kontakt mit dem Vorstand aufnehmen.

---

(1. Vorstand) Mike Kneer

---

Eric Krüger (Schriftführer)